

法務部矯正署新聞稿

發稿日期:107年9月30日 發稿單位:法務部矯正署 連 絡 人:副署長 黃建裕

連絡電話:03-3198303 編號:107016

媒體報導臺北監獄因八德外役監獄搬遷,造成超額收 容近四成云云,矯正署說明如下:

為解決矯正機關超額收容問題,矯正署刻積極推動矯正機關擴、 遷及改建計畫,期間收容人之機動調整移禁勢所難免。為秉持收容人 基本生活照護原則,同時兼顧工程之推展,矯正署已於事前妥適考量 並規劃各項調整收容作業。其中八德外役監獄新建工程進行期間,暫 與臺北監獄合署辦公,使用至善大樓部分收容空間(該新建大樓 4-6 層仍歸北監使用)即為整體矯正機關擴改建計畫推動之必要過程,亦 未因此減縮或影響臺北監獄收容人既有之生活空間,事實上北監也較 原有增加了部分收容空間。

臺北監獄核定容額現為 2,705 人,而該監閒置區域興建之至善大樓於 106 年落成後,矯正機關整體總收容額增加 1,344 人,嗣因配合八德外役監獄之新建工程,矯正署規畫將該大樓部分樓層僅調撥其中 1~3 樓供八德外役監獄收容使用,不僅未排擠臺北監獄原有收容空間,且於該監核定容額調整前,已實質增加其收容空間並舒緩既有之擁擠情形。媒體未細察而將兩所機關人數併計入臺北監獄之容額,認因此造成超額收容近四成,讓收容人一人一床政策目標被迫暫緩等論述,顯屬誤解,應予澄清。

又未來俟八德外役監獄新建工程落成後,相較目前將可增加 2,271 人之容額,除可再度降低臺北監獄超收情形外,亦將對北部地 區矯正機關超收紓解有極大裨益,使收容人能享有更佳之行刑處遇與 生活品質。於此期間,矯正署亦將賡續視各機關收容情形,妥適辦理 機動調整移監,以減少對收容人影響,併此說明,並請各界體察實情, 勿聽信謠傳,打擊矯正人員辛勞及矯正改革進程。